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Technisch auf der Höhe der Zeit und immer im Dialog mit den Kunden
MEIKO als Komplettlöser für Spül-, Reinigungs-und Desinfektionstechnik

Die Altenpflege in Hannover hat sich auf das Segment der modernen Pflege spezialisiert. Klassische Pflegethemen und Innovationen runden das Fachangebot der diesjährigen Messe ab und verschaffen den Besuchern ein umfassendes Bild.
Für das fast 90 Jahre am Markt agierende Unternehmen MEIKO aus Offenburg, ist ein Thema davon mit am bedeutendsten: „Hygienesicherheit“!
Der Spezialist für Reinigungs-und Desinfektionsgeräte und Spültechnik ist als Komplettanbieter ideal aufgestellt und präsentiert ein Produktportfolio, welches genau für dieses Segment Lösungen bietet. Einerseits für die Spülküchen und Cafés– mit den DV 80.2 Durchschubspülmaschinen und den M-iClean Untertisch-Geschirrspülmaschinen, andererseits mit den Topic Steckbeckenspülern für die Pflegearbeitsräume.

Das Know-how für den Bereich der Pflegearbeitsräume geht jedoch weit über die Bereitstellung der Steckbeckenspüler oder kompletten Raumkonzepten mit Regalen, Tischen, Ausgüssen und Schränken hinaus.
Die Offenburger Experten wissen, dass Beratung umfassend sein muss und dass es neuralgische Punkte gibt, zum Beispiel im Steckbeckenmanagement. Der Umgang mit Handschuhen, Händedesinfektion, Wege die zurückgelegt werden müssen - alles muss mit betrachtet und analysiert werden. Das Unternehmen will den Blick über den Tellerrand und will auch die Umfeldbedingungen kennen, damit am Ende eine saubere Lösung zum Schutz von Patienten und Personal angeboten und realisiert werden kann.
In der Kundenzeitung „Hygiene for the World“ informiert Meiko wie eine Vorgehensweise aussehen könnte und gibt eine Anleitung zum Steckbeckenmanagement. Interessierte können kostenlose Exemplare anfordern (www.meiko.de /Presse/ Hygiene for the World / Ausgabe  2015/02)
Erweitertes Wissen ist jedoch auch für den Spültechnik-Bereich von größter Bedeutung. 
Bei der neuen M-iClean Spülmaschinen-Generation sind viele Gedanken mit in die Entwicklungen eingeflossen, die am Ende dem Kunden das Spülen erleichtern. Kommunikation durch Farbe war eine Idee, die konsequent umgesetzt wurde. Der markante Signalgriff der Maschine leuchtet in unterschiedlichen Farben, dadurch erkennt das Bedienpersonal in welchem Status sich der Spülvorgang befindet. Blinkt sie zum Beispiel grün, spült sie effizient. In der Zeit könnte sich das Personal den Senioren widmen.
Auch im Spülbereich spielt das Thema „Umfeldbedingungen“ eine Rolle: Dampf, feuchtes Raumklima, heiße Schwaden - das war einmal. Der im Spülvorgang entstandene heiße Wrasen wird von der M-iClean nicht unkontrolliert in den Raum abgegeben, sondern gezielt der Wärmerückgewinnung zugeführt - für ein besseres Raumklima und für bis zu 15% Energieersparnis.
„Nur wer seinen Kunden genau zuhört und deren Prozesse kennt, kann perfekte Lösungen bieten. Das geht nur, wenn man den Blick über den Tellerrand wagt und bereit ist, sich darauf einzulassen“, so das Credo der Unternehmenssprecherin Regine Oehler.
Wer ist MEIKO:
MEIKO ist einer der Weltmarktführer wenn es um Reinigungs-und Desinfektionstechnik und
professionelle Spültechnik geht. Gemeinsam planen und entwickeln wir mit unseren Kunden 
saubere Lösungen: ob als einzelne Geräte wie Steckbeckenspüler oder kleine Geschirr-und 
Gläserspülmaschinen, komplette Pflegeraumausstattungen oder komplexe Spülanlagen für die 
Großküche. Unsere Technologie und unser umfassender Service schaffen dabei den Freiraum, den man im Pflegeheim oder Seniorenzentrum benötigt, um mehr Zeit für die Menschen zu haben.


Facts:
Das Unternehmen wurde 1927 gegründet und ist heute im Besitz der Oskar- und 
Rosel-Meier Stiftung.
Weltweit arbeiten mehr als 2000 Menschen für die MEIKO-Gruppe, ganz im Sinne einer
sauberen Lösung. MEIKO ist wertegeleitet und gehört weltweit zur Spitzengruppe in der 
Spül- und Reinigungstechnik und ist in ausgewählten Markt- und Kundensegmenten Marktführer. www.meiko.de/Unternehmen/Werteorientierung
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Fotolink: 
M-iClean: Mensch-Maschinen-Kommunikation durch Farbe.
Link: http://download.meiko.info/1473b279085013e8a87d2fba37ef87e8/m-iclean_funktionsvisual_b.jpg
Link: http://download.meiko.info/1473b279085013e8a87d2fba37ef87e8/m-iclean_funktionsvisual_g.jpg
Link: http://download.meiko.info/1473b279085013e8a87d2fba37ef87e8/m-iclean_funktionsvisual_r.jpg

Topic-Steckbeckenspülgeräte: Schnelles und rationelles Arbeiten zum Schutz 
von Personal und Patienten.
Link: http://download.meiko.info/1473b279085013e8a87d2fba37ef87e8/kd_installation_3-3.jpg
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